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Ata da ll' Reunião plenária da V" gestão do Conselho Regional de Psicologia da 19"

Região, realizada no dia l5 de agosto de 2023,

Ao décimo quinto dia do mês de agosto de 2023, às 18:00 horas realizou-se a Reunião plenaria

n" I I do Vo plenario do CRPIS que foi realizada na sede do Conselho Regional de Psicologia

da l9 região localizada na rua Osvanda Oliveira Vieira, no 128, baino Pereira Lobo,

AracajúSE, CEP 49050-550. Estiveram pÍesentes na reunião Plenrfia presencialmente:

Adriano Feneira Barros, Adriana Gomes Nascimento, Alberto de Jesus Orge Rocha, Sonia

Maria Santos Ferreira, Sara Santos Silva, Jameson Pereira Silva, Priscilla Teodoro Teixeira,

Karla Melo Santos e virtualmente esteve presente Mário Silvio de Souza Fraga. Deu-se início

à reunião com as seguintes pautas: 1. Leitura e Aprovação da ata anterior: ata aprovada; 2.

Informes Íinanceiros: No dia da reunião plenária os valores foram os seguintes: saldo banciírio

em conta corrente R$ 5.955,25 e em conta poupança R$ 834.248,10 e em conta pagamento R$

24.295,15. 3. Inscrições de pessoas físicas e jurídicas e cancelamentos. 3.1. Solicitaçilo de

inscriçâo pessoa fÍsica: Clarissa Cardoso Lima; Sara Poderoso Dantas; Luiz Femando Siqueira

Silva; Tamara Alves Constante Costa; Luana Barbosa dos Santos; Airton Santos da Hora Filho;
Larissa Santos Bonfim Soares; Gislaine Bispo Alves; Marglan Santana; Louane Caroline

Moreira Melo; Louana Rhara Cerqueira Santana; Karollainy Franciny S. de Almeida; Sirlaine

Matos Santos; José Zildomar Gomes dos Santos; Janis Reis Santos; Anicélio Rodrigues Santos;

Dayane Nayara dos Santos; Lucas Aragão de Jesus; Amanda Silva Couto; Everlyn Viviane dos

Santos Mota: Elizangela Maria Pimentel Pacheco; Taise Eveline Souza Costa; Érica Mota
Menezes; Bianca Costa Nunes; Viviane Santos Matos; Guilherme Arauj o Verissimo; Adriano
Mendes do Nascimento; Andressa Santos Moura; Eloa Alves Barbosa; Ingridy Raiany Borbosa
Oliveira: Andreza da Silva; Jainatan Rocha da Silva; Josiyane Suelem G. Camargo Menezes;

Monica Cristina Alves da Silva; Vítor Francisco Silva Mota; Pedro Henrique Pereira Lima; Ana
Pureza Aragão Silva; Mikael de Oliveira Fonseca; Laiz Layna Santos de Carvalho; Rebeca

Costa Freitas; Natasha Terasa Harvick; Miguel Souza Santos; Luciana Lourdys dos Santos

Silva; Laryssa Gomes Santana; Aline Ferreira Oliveira; Thamyres Aragão Lima; Nathalia
Menezes Oliveira; Lua Mar Nunes Pereira; Victoria de Carvalho A. Lima; Carla Daniela Silva
Rego: Paulo José Brito Delmondes; Lara Emile Almeida Silva; Izabel Cristina Cardoso

Camacho; Marcela de Silva Messias; Maria Auxiliadora de Amaurin Oliveira; Julia Gabriela
de Oliveira Santos; Gislaine Santos Araujo; Mariana Veloso Passos; Letícia Allana Coneia
Andrade Dantas; Eldo Miranda Coutiúo Duraes; Ana Catarina Militão Santos; Daniela Nobre
Amaral; Lecianny Barbosa Menezes; Isabella Silva De Jesus; Patricia Veronica N. Carvalho S.

de Souza; Ellen da Silva Santos; Juliana Cabral Santana; Daniel Santos Barbosa Filho; Daniela

Rezende Doria Santana; Carlos Alberto Morais Pacheco da Silva; Paula Sousa Ramos; Marina
Soares Santos; Maria de Fátima Vieira Santos; Alefe dos Anjos Costa Andrade; Eliza
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Loubacker Amim; Bruna Emanuela Magalhaes; Joana Angelica Freire Barbosa; Wullianne
Priscila da Fonseca Oliviera; Alexsandro Lima Cavalcante; Bruno Bonniek Souza de Jesus;

Maysla Melo Santos; Heloise Arauj o Silva; Iasmiyn Silva dos Santos; Natanael Mathias Vieira
Santos; Mayanna Dome Menezes dos Santos; Nilmara dos Santos; Daniella Horta Veras

Santos; Renata Menezes da Costa; Daniella Horta Veras Santos; Mario Bruno dos Santos;

Nathali Santos Martins. Encaminhamento: inscrições aprovadas.3.2. Solicitação de
Transferência: Aline Grasielle da Silva; Encaminhamento: aprovado. 3.3. Solicitação de

reativação: Jacqueline Santos Oliveira Carvalho; Cintia Aparecida Ataide;
Encaminhamento: aprovado; 3.4, Solicitaçíio de inscrição pessoa jurídica: foram realizadas

2 inscrições de pessoajurídica a saber Acácia Ribeiro de Melo Paiva; Incluir Terapia Integrada.

Encaminhamento: inscrições de pessoas jurídicas aprovadas conforme parecer da comissão

de orientação e fiscalização. 3.5. Cancelamento de inscrição pessoa Íisica: Rebeca Elimm
Santos dos Anjos; Encaminhamento: cancelamento aprovado conforme parecer da equipe do

CRP19. 4. Revista de Direitos Humanos - CRP19: Referente a aprovação da proposta do

CRPI9 para contribuição de custeio do CFP para publicação da revista. O presidente Adriano
Barros relata que o CRPI9 submeteu para aprovação o projeto da revista encamiúado pelo

conselheiro André Mandarino, e que ocorreu somente uma solicitação da comissão editorial
para a alteração no projeto. O presidente do CRPI9 relata que convidará o psicólogo Femando

Antônio, o qual foi conselheiro do regional para coordenar a revista diante do compromisso
ético-político-social do profissional e da luta desse proÍissional para que o CRPI9 pudesse

produzir a revisla de Direitos Humanos, compreendendo que deverá ser pensado juntamente

com o editor da revista o psicólogo Femando Antônio, nomes para compor a revista que

possuam notório saber diante da responsabilidade da autarquia nos textos publicados. O
conselheiro Adriano Íeforça a importância dos trabalhos das comissões e incentiva que as

comissões do CRPI9 possam se mobilizar para publicar textos na revista. 5. VI SEMPRI
(Seminário de Psicologia e Relações Interétnicas): A conselheira Sara trouxe ao plenário

inÍbrme que a comissão de Psicologia e Relações Étnico vem planejando a realização do

SEMPRI a qual é um compromisso da psicologia sergipana desde o segundo plenário do

CRPl9, a conselheira relata que as datas possíveis para o evento a ocorrer é no dia 23 e24 de
novembro, e no dia 25 vem sendo planejado um seminário intemo da autarquia com o objetivo
de foÍalecer o combate ao racismo institucional. 6. Seminário Interno sobre Relações Étnico-
Raciais: A conselheira Sara trouxe a ideia planejada pela comissão do seminário interno com
objetivo de orientar e capacitar conselheiros, colaboradores e quadro funcional do CRPI9 no

combate ao racismo estrutural e por uma psicologia com compromisso antirracista. 7. Plenária
Negra / Racismo lnstitucional: a conselheira Sara trouxe o relato sobre o que a mesma

observou na realização da plenária negra no que se trata do combate ao racismo estrutural nos

conselhos regionais e federal de psicologia. 8. O que ocorrer: 8.1 Assembleia Orçamentária:
O conselheiro presidente do CRPI9 apresentou os estudos orçamentários elaborados pela

coordenadora contábil do CRPI9 a qual relata que se faz necessário o reajuste da anuidade no

valor de l2Yo para o ano de 2023, sendo esse reajuste com possibilidade de desconto a qual

será concedido para pagamento integral no mês de janeiro no valor de 20%, sendo esse valor
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de desconto maior que o aplicado anteriormente que era no valor de l50Á de desconto para

pagamentos integral em j aneiro, foi reforçado a participação das conselheiras e da categoria na

assembleia geral sendo esse um importante instrumento democrático para a psicologia. 8.2

Jornada violência contra as mulheres e prática proÍissional: a conselheira Karla relata que

iria lrazer um projeto de um evento que vem organizando junto com a Universidade Federal de

Sergipe com o objetivo de debater as violências contras as mulheres e a prática profissional, o
evento está sendo construído pela Comissão de Direitos Humano e Comissão de psicologia e
relações étnicos raciais a ser realizado no dia 28 de agosto, a conselheira se comprometeu em

encaminhar o projeto para aprovação da diretoria, a mesma solicita suporte para coffee break.

8,3 CREPOP: o conselheiro Mario relata que o CRP 19 assinou o convênio do CREPOP o

qual, esse regional encontrava-se anteriormente sem o convênio, tendo o plenário anterior do
regional perdido o convênio, relata que por ser considerado de médio poÍe o custeio do federal
refere-se a 50% do salario da trabalhadora. O conselheiro presidente Adriano Barros relata que

assinou o convênio diretamente da cerimônia em comemoração do dia da psicologia brasileira
realízada no Congresso Nacional. 8,4. Próxima plenária: o presidente do CRPl9 relata da

necessidade de alteração da data da próxima plenríria diante da ausência de conselheiros que

estarão representando a autarquia no evento da ABRAPSIT. 8.5 COMORG CNP: o

conselheiro Mário trouxe informações sobre o andamento dos trabalhos da COMORG do CNP,
trazendo as alterações do regulamento para o l2'Congresso nacional da psicologia. Nada mais
havendo a tratar a reunião plenária enceÍrou-se as 2l horas e 20 minutos, sendo lavrada a
presente atA que será assinada por mim, Mrírio Silvio de Souza Fraga (CRP l9l3000),
conselheiro secretário e pelas(os) demais conselheiras(os) presentes.
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AracajúSB, 15 de agosto de 2023.
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